
ПРАВИЛА 

Национален ученически комикс конкурс KoMIX 
 

Член 1 – Цел и тема на конкурса 
Националният ученически комикс конкурс KoMIX, организиран от Майна Town и Fantasy 
– Не-Музея на Пловдив, има за цел да насърчи визуалното разказване, интереса към 
локалната култура и развитието на креативни умения сред ученици от цялата страна. 

Темата на конкурса е:​
 „Комикси за локалната култура – Моята градска комикс история“ - Създай история, с 
която да разкажеш за мястото, където живееш или училището, в което учиш. 

С участието си участниците декларират, че са автори на подадените творби и притежават 
авторските права върху тях. В случай на спор с трети лица, организаторите не носят 
отговорност. 

 

Член 2 – Организация на конкурса 
Участието в конкурса е безплатно.​
Регистрирането за участие на творба съгласно настоящите правила се счита за участие. 

Избраните комикси могат да бъдат: 

●​ представени в изложби, свързани с дейността на Fantasy – Не-Музея на Пловдив и 
Майна Town;​
 

●​ включени в постоянни или временни експозиции;​
 

●​ публикувани в дигитални платформи и комуникационни канали на Maina Town. 
●​ публикувани в печатни издания на платформата Майна Town​

 

Организаторите си запазват правото да използват избраните творби и в бъдещи 
образователни и културни инициативи, свързани с конкурса и др. образователни или 
социални цели. 



 

Член 3 – Времева рамка 
●​ Януари – Обявяване на конкурса и записване​

 
●​ 15 Март – Краен срок за записване​

 
●​ 16 Март – 17 Май – Създаване и подаване на творбите​

 
●​ 30 Май – Заседание на журито и избор на отличените​

 
●​ Май – Август – Комуникация, изложби и представяне​

 

 

Член 4 – Участници 
Конкурсът е отворен за ученици от цялата страна, разпределени в следните категории: 

●​ 1.–4. клас​
 

●​ 5.–7. клас​
 

●​ 8.–12. клас​
 

Участието може да бъде индивидуално или в екип (сценарист + илюстратор). Те трябва да 
бъдат в една възрастова категория.  

Не се допуска участие на лица, пряко ангажирани с организацията или журирането на 
конкурса. 

 

Член 5 – Ограничения за участие 
Всеки участник или екип има право да подаде само една комикс творба.​
Не се допуска участие под чуждо име, псевдоним или от името на друго лице. 

Организаторите си запазват правото да извършват проверки за спазване на правилата. 
Участници, предоставили невярна или непълна информация, могат да бъдат отстранени. 



 

Член 6 – Технически изисквания 
Комиксът представлява последователност от изображения, които разказват история, със 
или без текст. 

Изисквания: 

●​ формат: една до три страници във формат A4 (вертикална или хоризонтална);​
 

●​ изпълнение: на хартия или дигитално;​
 

●​ при ръчно рисуване – задължително дигитално копие.​
 

 

Член 7 – Език 
Комиксите могат да бъдат създадени на български език. ​
 

 

Член 8 – Използване на изкуствен интелект 
В конкурса е включена специална категория за комикси, създадени с помощта на 
изкуствен интелект. 

Допуска се: 

●​ изцяло AI визуализации;​
 

●​ хибридни комикси (AI + ръчна рисунка);​
 

●​ използване на AI за идеи, композиция и светове.​
 

Участниците следва ясно да обозначат използването на AI. 

 



Член 9 – Подаване на творбите 
Творбите се подават чрез формуляр, обявен от организаторите. 

Не се разглеждат: 

●​ творби, които не отговарят на техническите изисквания;​
 

●​ анонимни участия;​
 

●​ творби, подадени след крайния срок.​
 

 

Член 10 – Жури 
Журито се състои от специалисти в областта на изкуството, визуалното разказване, 
културата и образованието. 

Съставът на журито се обявява публично от организаторите. 

 

Член 11 – Критерии за оценяване 
Оценяването се извършва въз основа на: 

●​ съответствие с темата;​
 

●​ оригиналност и креативност;​
 

●​ художествено и визуално качество;​
 

●​ яснота и сила на разказа;​
 

●​ цялостна концепция.​
 

Решенията на журито са окончателни и не подлежат на обжалване. 

 



Член 12 – Награди и възможности 
Избраните творби получават: 

●​ Възможност да получат награда от партньорите на конкурса​
 

●​ Публикация на комиксите победители в специално национално училищно издание - 
10000 копия​
 

●​ Видео адаптация на комиксите победители и публикация в социалните медийни 
канали на Майна Town​
 

●​ Публикация с национална дистрибуция в списание Майна Town​
 

●​ Публикуване и представяне на избрано съдържание в онлайн платформи и 
дигитални канали на платформата Майна Town 

●​ Публикация като част от тематични изложби Комикс изложба на списание Майна 
Town ​
 

●​ Видима позиция на екран във Fantasy – Не-Музея на Пловдив​
 

●​ Участие в комуникационни и образователни инициативи, свързани с визуалното 
разказване и комикс културата​
 

 

Член 13 – Авторски права 
Авторите запазват правата си върху творбите. 

С участието си те предоставят на организаторите неизключително, безвъзмездно право за 
използване на творбите за изложбени, образователни и комуникационни цели, с ясно 
посочване на авторството. 

 

Член 14 – Съхранение и отговорност 
Организаторите не носят отговорност за повреди или загуба на дигитални файлове.​
 Подадените материали не се връщат. 

 

Член 15 – Промени и прекратяване 



Организаторите си запазват правото да променят правилата, да отложат или прекратят 
конкурса при извънредни обстоятелства. Всички промени ще бъдат публикувани на 
официалния сайт на конкурса. 
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